
Câu 14: 
Phương trình phản ứng:
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Vậy dung dịch Y chứa Na2CO3.

Câu 23: 
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Câu 24: 
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Câu 25: 
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+ Đồ thị biểu diễn sự biến thiên lượng kết tủa theo CO2:
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Câu 26: 
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Câu 27: 
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Câu 28: 
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Câu 29: 
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Câu 30: 
Đốt cháy hoàn toàn X tạo thành CO2 và H2O có số mol bằng nhau, chứng tỏ X là este no, đơn chức CnH2nO2.

Thuỷ phân X trong môi trường axit được chất Y (tham gia phản ứng tráng gương) và chất Z (có số nguyên tử cacbon bằng một nửa số nguyên tử cacbon trong X). Suy ra Y là HCOOH, Z là CH3OH và X là HCOOCH3.

Vậy các phát biểu đúng là : Chất X thuộc loại este no, đơn chức; Chất Y tan vô hạn trong nước; Đốt cháy hoàn toàn 1 mol X sinh ra sản phẩm gồm 2 mol CO2 và 2 mol H2O.

Phát biểu sai là “Đun Z với dung dịch H2SO4 đặc ở 170oC thu được anken.” Vì Z là CH3OH nên khi đun nóng ở 170oC không thể thu được anken, do phân tử anken phải có ít nhất 2 nguyên tử C.
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Câu 32: 
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+ Vậy kết luận đúng là "Số nguyên tử cacbon trong axit (T) bằng một nửa số nguyên tử cacbon trong chất hữu cơ X".
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Câu 34: 
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Câu 35: 
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Câu 36: 
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Câu 37: 
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Câu 38: 
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Câu 39: Do trong hỗn hợp khí, số mol của N2 và NO2 bằng nhau nên ta quy đổi thành hỗn hợp N2O và NO (lấy 1 nguyên tử O trong NO2 chuyển sang N2) có số mol bằng nhau. Vậy có thể quy đổi 4 khí N2, NO, NO2, N2O trong đó 2 khí N2 và NO2 có số mol bằng nhau thành hỗn hợp hai khí là N2O và NO.
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Câu 40: 
+ Khi cho Y tác dụng với KNO3, H2SO4 thu được 2 khí có tỉ khối so với H2 là 8 và có một khí hóa nâu. Suy ra 2 khí là NO và H2. Như vậy, trong Y có Fe và Z không chứa O2.
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